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Közérdek
AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI nemzeti munkapárt hivatalos lapja.

Megjelenik hetenként kétszer: osűtórtökőn és vasárnap.
-V—\ t r* r* a r egész évre . . 12 korona.Előfizetés:- - - « ..

negyed évre 3 „
■ • ■ ■ ■ Bgyea szóm áréi 12 fillér. =====

Felelős szerkesztő

Or. MÜLLER JENÓ.

Kiadóhivttal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: □ centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés 
árkedvezményben részesül.

1 ------ Nyllttór sora 40 fillér.

Ellentétek, 
melyek nincsenek.

Az ellenzék mostanság úgy próbál 
lelket önteni a csüggedt táborába, hogy 
a nemzeti munkapárt belső egységének 
megrendüléséről terjeszt álhireket. El 
akarja hitetni a közvéleménnyel, hogy 
a parlamenti többségben nagy az elé­
gedetlenség és hogy ott hamarosan 
szakadásnak kell beállnia. v

Megállapítjuk, hogy ebből egy szó 
sem igaz.

A nemzeti munkapárt kezdettől fogva 
tömören egységes volt és az ellenzék 
lámadásai csak arra voltak jók, hogy 
a pártot még jobban összeforrasszák és 
hogy tagjaiban az összetartozásnak és 
a szolidaritásnak érzését fokozzák. Ebbe 
a kompakt és erőteljesen czéltudatos 
pártba az ellenzék éket verni sikertele­
nül törekszik. Nem sikerült ez a múlt­
ban, nem fog sikerülni a jövőben sem 
Már csak azért sem, mert a nemzeti 
munkapártban mindenkinek az a meg­
győződése, hogy az irány, melyet követ­

nek és a munka, melyet végeznek, az 
ország javát szolgálja.

Hogy ennek a pártnak a belső békéjét 
és az összetartását az ellenzék nagyon 
szeretné megzavarni, azt látjuk. A ki­
sebbség semmiféle trükktől se riadvissza, 
hogy ezen a ponton őzéit érjen. Előbb 
azt hiresztelte, hogy Lukács László és 
gróf Tisza István közölt merült fel 
ellentét. Hamarosan kiderült, hogy a 
két államférfin között teljes a harmónia. 
Akkor azután előállottak a Désy-féla 
alaptalan vádakkal és abban bizakodtak, 
hogy azokkal szét tudják majd robban­
tani a munkapártot. Újabb kudarcz érte 
őket, mert a munkapárt unnak a hajszá­
nak láttára, mely a miniszterelnök sze­
mélye ellen indult meg, még határo­
zottabban állott vezére mellé. Tette ezt 
annál lelkesebben, mert meg van arról 
győződve, hogy az újabb tárgyaláson, 
melyen a tábla határozata értelmében 
a bizonyítást meg fogják engedni. Désy 
Zoltán csúnyán alul fog maradni és az 
ország előtt a legszánalmasabb színben 
kell majd állania az egész ellenzéknek, 
mely a legnemtelenebb fegyverektől se 
riad vissza és megengedhetőnek tartja,

Az én hőstettem.
— A „Közérdek" eredeti lármája —

Igazán nagyon kedves volna a szerkesztő 
bácsitól, ha ma az egész Közérdeket a ren­
delkezésemre bocsátauá; mert arról, amit 
én most szeretnék elmesélni, nemcsak ezt a 
kicsi tárczarovatot, hanem az egész Közérde­
ket tele tudnám írni.

Nem is tudom, hol kezdjem, hogy rövidebb 
legyen ?

Hát régen-rógeu, úgy hat évvel ezelőtt, 
bizony én még egészen kicsi lány voltam, 
és bár elvégeztem már két polgárit, engem 
még akkor is olyan kimondhatatlan boldoggá 
tett a lekváros palacsinta, és épp úgy jálszot- 
tam a fiukkal sziu-indiánt, mint azelőtt.

Ezt a játékot különben nem szerettem, 
mert nekem mindig a legutolsó szerepet osz­

tották. A inig a tiuk harczohii jártak, nekem 
addig a Wigvammot kellett rendben tartani, 
s ha haza tértek, nekem kellett a diadallal 
szerzett fejbőröket (óriási káposztalaveleket) 
a napra száradás végett kiteregetni, Ha pedig 
a főnök rossz kedvű volt, nekem volt köte­
lességem bajadér-táuezot lejteuem előtte, 
hogy elűzzem homlokáról a gondterhes felhő­
ket. És ha barezba indulás előtt engem is 
elfogott a vágy velők menni ős ha megkér­
tem, hogy vigyenek már egyszer engem is 
magukkal, olyan borzasztó megvetéssel mond­
ták : köszönjem meg, hogy egyáltalán megtűr­
nek maguk között, hiszen én csak egy lány 
vagyok ! Hiába próbáltam megértetni velők, 
hogy nem minden lány egyforma, hogy 
tudok én is úgy kiabálni mint ők, meg mászni 
mint ők, a felelet rendesen az volt, hogy 
eriggy főzni, az neked való,

Azt az elkeseredést, ami erőt vett rajtam,

em lesz többé nedves lakás! • • 
• • Nem lesz többé nedves pincze!

mert a „BIBER" absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyiségek
tökéletes szárazzá tételét. 87 2-10 »

..BIBER"-re 1 bármelv kőműves végezhet szakszeiü szigetelést.

Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosítást készséggel ad :

„BIBER MÜVEK“ egyedárusitója BENYOVITS MÓR fakereskedö, Nagyenyed. EF

hogy hatalmi érdekekből támadjon 
egyéni integritásában olyan férfiút, aki 
képességeinél, alkotásainál és jelleménél 
fogva évtizedek óta az egész közvéle­
mény tiszteletét élvezi.

Láttára annak, hogy a Désy vádjai 
sem idéznek elő szakadást, a miniszter- 
elnököt és Héderváry grófot a munka­
párt elnökét igyekezett az ellenzéki 
csalafintaság egymással szembeállítani. 
Ez az erőlködés már szinte a nevetségbe 
fullad bele, mert mihamar ki kellett 
derülni, hogy ezek a híresztelések épp­
olyan hazugok, mint ahogy valótlan 
volt a többi pletyka is, melyet az ellen­
zék a békebontás czélzatából fáradha­
tatlanul terjeszt.

Nem, ez a jobb ügyhöz méltó igyekezet 
teljesen hiábavaló. Akármiféle trükkök­
kel hozakodik is elő a kisebbség, a 
munkapárt rendületlen szilárdsággal tart 
ki. Teljes az összhang a vezérek, a 
kabinet tagjai és a párt tagjai között. 
És valahány ember, az mind csak attól 
az óhajtástól van áthatva, hogy a parla­
ment produktiv munkát végezhessen, 
hogy előre vigye az országot a haladás 
utján és hogy pótolhassa Magyarország

a Iliikor ezt a szörnyű igazságot a szemembe 
mondták, igazán nem tudom leírni. Éjjel, 
nappal nem gondoltam semmi másra, csak 
arra, hogy miféle hőstettet kellene véghez 
vinni, hogy ilyen borzasztó sértést ue kelljen 
löbbet eltűrnöm !

Először is megkértem az édes anyámat, 
hogy varrjon nekem is olyan matróz-blúzt, 
a milyen a fiuknak vau ; másodszor se szó se 
beszéd, elmentem a borbélyhoz ős a 7-es 
géppel egész kopaszra nyÍrattam a hajamat.

Mikor haza jöttem, szegény édes anyám, 
majd hogy el nem ájult, mikor meglátott és 
nem akarta elhinni, hogy csakugyan én 
vagyok.

Különben is csúnya kis lány voltam, hát még 
akkor ? Na de ki is kaptam alaposan !

Bántam is óu, mikor az a boldog remény 
kecsegtet, hogy talán igy most már én is be 
fogok válni indián harezosuak ! ?
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mindazt, amit a múltban az ellenzék 
kerékkötése és botninyhajhászása miatt 
elmulasztott.

Ebben az igyekezetében a nemzeti 
munkapárt ott látja táborában az ország 
egész értelmiségét és valóban csak az 
ellenzék rövidlátása nem veszi észre, 
hogy a józan közvélemény nem mellette 
van, hanem azoknak az oldalán, akik 
Magyarország gazdasági és politikai erős- 
bödésőért és fejlődéséért dolgoznak.
IIMIIItHllllltHIIIIHIIHtUmilHliltMilUIIIIIIIIIHIHIIIillllllllllilllllillllillllllll j

POLITIKAI HÍREK.
A munkapárti kör póutek este különösen 

élénk volt. Tisza István ez estén jelent 
üteg először a szemén végzett operáczió 
után. A párttagok rendkívül meleg óváczió- 
bnn részesítették.

A duuuveesei választásról érkező hírek 
egyáltalában nem lepték meg a párt tagjait, 
mert már betek óta tudták, bogy a z e1 I e u- 
>' e k i képviselők milyen állandó 
terrort fejtenek ki, A munkapárti hívek 
százait tartolták vissza az ellenzéki kortesek 
azzal a fenyegetéssel, hogy házaikat 
fölgyujtják, gyümölcsös kertje i- 
k e t elpusztítják, ha az álla m- 
titkárra mernek szavazni. Appo- 
n}i gióf házról-házra járt korteskedni.

",l“umlmmi... ..

Erkölcsbirák.
A pap házán gólyifeezek 
Mimién ember látja,
Még a rak is látja 
Csak a pap nem látja.

Ez a közmondás nagyon is alkamazható 
az ellenzék erkölcsbirúi szereplésére. Soha 
olyan korrumpált korszaka nem volt Magyar- 
országunk, mint a koalieziós éra, — és mégis 
ezen férfiak mernek Ítélkezni a jelen kor­
mányzati rendszerről.

Az nem zsenirozza őket, hogy légből kn-

Büszkón indultam le a kertbe, ahol már 
javában folyt a játék, és éppen elfogták az 
ellenséges főnököt a „Fakutyát“, mikor meg- 
jelenek közöttük. No ilyen óriási meglepetésre 
igazán nem mertem volna számítani. Még 
szegény „Fakutyát“ is elengedték, jobban 
mondva felugráltak róla, és engem közre 
lógva olyan igazi sziu indián tánczot lejtettek 
körülöttem, hogy csupa gyönyörűség. Szóval 
a hatás nagy voll, de mikor arra került a 
sor, elvigyenek-e magukkal a harczba vagy 
ne a fonók kijelentette, hogyha elvisznek 
a küzdelembe, biztosan elvesztik a csatát 
mert lány soha sem hoz az emberre szeren-' 
csét I

Szóval a lány rossz ómen. S nem vittek el.
'z már igazán sok volt. Levágattam szép 
BOüdör hajamat, elcsúfítottam magam abban 
a boldog reményben, hogy én is harczolui meg 
akalpolm fogok és a végén mégis itthon hagy- 
nnk? Na várjatok | bl

Elhatároztam, hogy itt csak az segít, ha 
vitlam, olyan dolgot csinálok, amit egyik fin 
sem tud utánam csinálni.

Leugrottam a szénapadlásról egy megle- 
hetős messze lévő kazalra, bementem a bivaly 
udvaiba egyes-egyedül, hiába, mindent utá­
nam csináltak !

FI voltam keseredve és 
en'ől a reményről, hogy

Közérdek

pott állításokkal hozakodnak elő. A feltörek­
vésük, a mindenáron való támadás. Mikor 
aztán szorul a kötél a nyakuk körül, akkor 
kezdődik a szinleges lameutálás, hogy „ná­
lunk nehezen megy a tisztázás“.

Ez más szavakkal azt teszi, hogy nem 
tudnak semmit bizonyítani. De mert ezt 
restellik bevallani, ájtatos szemforgatással 
sóhajtoznak : „nálunk nehezen megy a tisztá­
zás“. Ezzel a közönséget akarják tévútra 
vezetni, hogy nem rajtuk múlik a nem tisz- 
tázhatás.

Tehát kezdetben merészen támadnak, hogy 
aztán a zsák utczába jutás után hazugság­
gal visszavonuljanak. Ezen színjáték náluk 
rendszer ! , , . Mikor a darabjuk megbukott, 
veszuek elő újat.

Csakhogy addig jár a korsó a vizre, amig 
nyaka törik. Az ellenzéki gyanúsító hadjárat­
nak immár alighanem befellegzik. Az utolsó 
döfést most adja meg nekik Lukács László 
miuiszterelnök. Az olvasó előtt ismeretes 
az ügy, felesleges a részletezése.

Fennhéjázva Írtak a ellenzéki lapok a 
Désy-ügybeu, a mig azt hitték, hogy nem 
kell bizonyítani. De hogy most a felsőbb 
bíróság elrendelte a bizonyítást, lett nagy 
ijedelem az ellenzéken. Nyíltan ezt nem 
vallják be. De már készítik elő a közönséget 
az alul maradásukról. Kezdődik az ellenzéki 
lapokban az ismert nóta-szöveg: „nálunk 
nehezen megy a tisztázás“,

Ezzel elárulják azt, hogy vádjaikat bizo­
nyítani nem lesznek képesek. Amig volt 
reményük, hogy a bíróság nem lép e térre, 
veiték a lármaharangot, mennyire meg 
vaunak botráukozva a korrupczió felett. 
Dehogy most már bizonyítania kell, kezdő­
dik a szemforgatás, a fenti jelszó hangoz­
tatásával.

De most már vége a rágalmazások gyártá­
sának. Lukács miniszterelnök bizonyít és 
leleplezi őket, A királyi ügyész a Désy Zol­
tán elleni rágalmazás! perben — mint a 
kormányhoz közel álló lapok Írják - szén- 
zácziós és fontos ellenbizonyitékokat fog a 
főtárgyalás elé terjeszteni.

Ideje is végre leszámolni az erkölcsbirák-
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kai. A rágalmazás! hadjáratot lehetetlenné 
kell tenni a jövőben. Nem szabad engedi,, 
az elfajult rendszer további fenntartását 

Lukács előttük azért gyűlölt ember, mivel 
nein segítő őket a hatalomra. Azóta lett 
Lukács állandó gyanúsításuk czéltáblája. De 
mint mindég, most is alul fognak maradni 
az erkölcsbirák. Ez biztosra vehető. ,
IIIIIHMIHIimillllllllllllllilllllllHllllllllllllllllimillllllllllHIIUIIIIIMMIIIIMII

hírek.
— Dr. Keneseey Béla, erdélyi ref. 

püspök ma délelőtt 10 órakor u várbeli ref 
templomban istentiszteletet tart. A püspök ur 
a kollégium tauügyeiuek vizsgálatát befejez­
vén megelégedését nyilvánította a tapasztal­
tak felett s az ifjúságnak két napi szüne- 
tét engedélyezett, ü méltósága ma délután 
utazik vissza székhelyére, Kolozsvárra.

Közjegyző áthelyezés. Az igazság - 
Ugymiuiszter Téri Ödön dr. gyulafehérvári 
közjegyzőt Sopronba helyezte át közjegyző­
nek. Téri a régi közjegyző-gárda egyik leg­
nevesebb és legképzettebb tagja. Szilágyi 
Dezső nevezte ki Gyulafehérvárra, ahol 
huszonhárom esztendőt töltött közbecsülóe- 
ben, ami bizonyára elkíséri uj állomáshelyére 
is. Téri Gyulafehérvár politikai és közéleté­
ben tekintélyes vezető szerepet töltött be, 
s tevékenyen vett részt vármegyénk tör­
vényhatósági bizottságában is. Távozását 
városszerte sajnálják.

— Erdélyi küldöttségLakáosLászló­
nk éa gróf Serényi Bétánál. Bethlen 
István gióinak Marostorda vármegyében tett 
ismeretes indítványára az erdélyrészi vár­
megyék elhatározták, hogy egy küldöttséggel 
keresik fel Lukács László miniszterelnököt 
és gróf Serényi Béla főldmivelésügyi minisz­
tert. A küldöttség czélja, hogy az erdélyi 
magyarság megmentése érdekében törvény­
hozási intézkedéseket kérjenek a kormány 
tagjaitól. Értesüléseink szerint az erdélyi 
vármegyék küldöttségét Dózsa Endre cs. és 
kir. kamarás, alispán fogja vezetni és a kül­
döttségben gróf Bethlen Istvánon, Gál Sán-

már-már letettem 
én valaha a fiukkal

egyenlő nívón álljak, mikor eszembe jutott 
valami! Valami, amit tudom nem fog tudui 
egyik fiú sem utánam csinálni, ha még olyan 
“»By is a békája!

Beköszöntött az iskolai esztendő és bennün­
ket is elvittek iratkozni. Azután megkezdő- 
' , a tanulás és ment úgy a hogy, de csak a 
hukuak. Mert én olyan csudálatos szorgalom­
mal fogtam hozzá, hogy bámulatba ejtettem 
összes oktatúim,

Eljött szép lassan a Karácsony is, kikaptuk 
az értesítőt meg a szüuidőt és ki vígan, ki 
szomorúan vonultunk haza az iskolából. Én 
repülni szerettem volna, hogyne mikor sziu- 
jeles vau az értesítőmben! De alig érek haza 
az. apa szobájából gyanús hangokat hallok 
kiszivárogni. S tényleg jönnek ki a fiuk 
mind a kettőnek a füle feltűnően piros és 
azepeg mind a kettő.

Részvéttel érdeklődöm, hogy mi a baj 
peóig jól tudtam), mire az egyik nagy 

busán feleli, hogy megmutattuk az értesítőt 
apának és most nagyon fáj.

Éppen ez kellett nekem. Vissza hívtam 
okét az apa szobájába, hogy én is oda adom 
az én értesítőmet I

Mikor belépünk, persze én elől, apa látva 
kezemben az értesítőt, kiküldött, azt monda 
hogy hozzam ón holnap délben, mert már 
kifáradt a fiuk értesítőinek elintézésével.

Nyilván azt hitte, hogy az enyém is a fiuké­
hoz hasonló tartalmú. És jogosan gondolta 
mert eddig az enyém volt a legrosszabb.

De ón bízva az értesítőm kiváló tartalmá­
ban, bátran oda viszem és odaadom apának.

Nagyon furcsa lehettem, mert még apa is 
elmosolyodik és feltéve a pápaszemet, bele 
pillaut, és ahogy nózi-nézi, (úgy látszik 
nem akart hinni a szemének) eltűnik arczá­
rói a szigorú kifejezés és szó nélkül oda adja 
a fiuknak !

Borzasztó furcsa arezot vágnak hozzá, el­
képedve néznek rám, én pedig büszkén, dia­
dalmasan mondom nekik, hogy „Na fiuk, ezt 
csináljátok utánam, ha tudjátok !“

És ez sem volt elég, hanem ott előttük 
megdicsért apa, és magas szárnyalásu 
erkölcsi prédikáczióban fejtegette hogy 
milyen gyönyörű dolog is a tudomány.

Még azuap megválasztottak harczi híradó- 
nak, és én ezen tisztségemben, „Hosszufül“ 
nevet nyertem I

Hát ez volt kérem röviden elmondva 
életem első és utolsó hőstette, arait egyik fiú 
sem tudott utánam csinálni.

De büszke is vagyok rá, annál is inkább, 
mert nekem is csak egyszer sikerült.

IUi.
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dorou, gróf Bánffy Miklóson ltivUl löszt, 
vesznek az erdélyi vármegyék alispánjai, 
orszgos képviselői, közgazdasági faktorai ős 
még számosán. A küldöttséget Lukács László 
miniszterelnök ős Serényi Béla gr. földmű­
velésügyi miniszter e hó 19-éu, szombaton 
fogják fogadni.

— Áprilie 11. A 48-as törvények szente­
sítésének hivatalos ünnepét városunk összes 
állami és városihivatalaiban és iskoláiban meg­
ünnepelték. A polgári leányiskola tanárikura 
és növendékei múlt számunkban közölt mű­
sorral igen sikerült ünnepélyt tartott.

— A Protestáns Nők Szegényeket 
és Betegek Segélyező Egyesülete a
múlt vasárnap tartotta közgyűlését élénk 
érdeklődés mellett. Az évi jelentés neveze­
tesebb részéből közöljük a következőket: 
1912 ben 71 alapitó, 180 rendes és 14 pár­
toló tag támogatásával működött az egyesület, 
Az év folyamán 5 vallásos ős egy műsoros 
estély renudeztetett. Önkéntes adományaik­
kal támogatták az egyesületet: Böjtbe Kálmán 
(Balázsfalva) 50 K, özv. dr. Kovács Ödönné 10 
K, Alsófehérmegyei Gazdasági Bank 50 K, 
Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 100 K, 
özv. Tóth Miklósué 20 K, Zeyk Kálmán 20 K, 
Törők Bertalanná 10 K, Bállá Béláuó 73 K 
(husnemübeu); özv. Sass Albertné 10 K (ke­
nyérben). Rendszeres segélyezésben állandóan 
72 család részesült; időnként több mint 50 
egyén. A betegek segélyezése ; a szegényeknek 
kenyérrel ős pénzzel való támogatása a szoká­
sos módon állandóan folyt. Kiosztatott kenyér 
2333 kgr., 843 kor. értőkben; tej 151 kor, 
10 till, értőkben; hús 73 kor. értőkben; 
pénz 322 korona. A segélyezés mérve, az 
előbbi évhez viszonyítva, minden vonalon 
emelkedett. Az évi segélyezés főösszege : 
1389'10 korona, Évi bevétel volt 3152'68 
kor., kiadás 2804'99 kor., maradék 347 69 kor. 
Cselekvő állás 1912. év végén 9614'83 kor.

— A 10 koronáé bankjegyek. A
köznép között azon téves hit van elterjedve, 
hogy a papiros tiz koronások már nem 
fogadhatók el, mivel azok értéküket veszí­
tették. A mások becsapásából élő emberek 
a köznép kárára ezt arra használják fel, hogy a 
papiros tizkoronásokat csak 9 korona értékben 
hajlandók elfogadni. Hogy ez megakadályoz­
ható legyen, vármegyénk alispánja utasí­
totta a főszolgabirákat ős rendőrkapi­
tányokat, hogy a szokásos módon tétessék 
közhírré, hogy a papiros tiz koronások értékü­
ket még nem vesztették el, azok teljes értek­
ben elfogadhatók, ős azokat pedig, akik ezt 
visszaéléssel felhasználják, vonják felelősségre 
és büntessék meg.

— Nagy müaor aa Edieonban, Az
Edison fényjáték színház igazgatósága a 
mai vasárnapi műsort a legkiválóbb újdon­
ságokból állította össze, Műsoron kívüli szám­
nak mintegy meglepetésül Gróf Monte 
Christo 2 felvonásos színmüvet szánta. 
Nagy hire vau e darabnak, valósággal 
remekműnek mondják. A rendes műsor 
keretében Az asszonyi szív czimü 
társadalmi dráma vonja a figyelmet; de 
egyébként az egész műsor a legszebb fel­
vételek javát foglalja magában.

Kösérdek

— A tánosmulatságok engedélye­
zése. Több oldalról vett panasz következ­
tében az alkohol élvezetének terjedését 
megakadályozandó, vármegyénk alispánja 
eltiltotta azon sok helyen szokásban levő 
gyakorlatot, hogy a különböző tánczmulat- 
ságok korcsmák zárt, nyitott, kerthelyiségei­
be n vagy a korcsma udvarán tartassanak,

— Adóöeaaeiráe. Az általános adóössze- 
irás tárgyában a pénzügyigazgatóság kibocsá­
totta a hirdetést; e szerint az adóköteles 
személyeknek ős tárgyaknak az egyenes 
adó, nevezetesen az I„ 1I„ III. és IV. osztályú 
kereseti, a tőkekamat- és járadékadó kive­
téséhez szükséges adatok beszerzése czéljá- 
ból évente foganatosítandó összeírását az 
1913. évre vonatkozóan a vármegye terüle­
tén április 10-től 30-áig fogják eszközölni. 
Az összeírásra vonatkozó részletes tudni­
valókról a közönséget hirdetmények utján 
tájékoztatják.

— A balkáni béke. A bolgár kormány 
még a nagyhatalmaknak adandó válaszjegyzék 
átnyujtása előtt hajlandó kijelenteni, hogy 
elfogadja a hatalmak békekövetelóseit. 11a 
a többi balkáni állam is erre határozza el 
magát, a hadműveletek Törökországgal szem­
ben a legrövidebb idő alatt véget érnek. 
Feltétlenül bizonyos, hogy a háború be lesz 
fejezve ápr. 20-ra, mikor összeül Párisban 
a pénzügyi bizottság, amely a hadikárpótlá­
sok ügyében fog dönteni.

— Kéeaül a oiigAny-törvény. A
czigányügy rendezése régi, nagy és megol­
datlan problémája több európai állammal 
együtt Magyarországnak is. Mint a biztató 
jelek mutatják, kormányzatunk, nagy elő­
munkálatok után abba a helyzetbe jut, hogy 
ezt a kérdést nemsokára megoldja. Az utóbbi 
időben sok történt ezen a téren, s a közel 
jövőben már eredményeket is láthatunk. 
Feszty Béla miniszteri osztálytanácsos, a 
czigányügy országos kormánybiztosa készíti 
elő most a törvényjavaslatot. Magyarorszá­
gon állandó kóborczigány 10.000 él, főikóbor 
22,000 ős letelepedett czigáuy 242,000. Az 
első teendő a kóborlás rendezése ős meg­
szüntetése, a második a czigányok polgáro­
sítása, hogy a közbiztonságot állandóan ne 
veszélyeztessék,

— Világkönyvtár. A világirodalom 
reprezentatív munkái között, melyek a Világ­
könyvtárban már eddig is megjelentek s 
melyek az ismeretek legváltozatosabb terü­
leteinek dús termését kínálják, alaig van 
olyan, mely a modern gondolkozás számára 
izgatóbb érdekű volna, mint Darwinnak 
„Egy természettudós utazása a föld körül“ 
czimü most megjelent két kötetes müve. A 
klasszikus, nagy útleírások közé tartozik ez 
a munka, mely uj, szűzi vidékekeket ir le, 
a miket addig alig érintett a tudomány 
szeme Darwin hires világkörűli utján gyűj­
tötte mindazt a rengeteg anyagot, mindazt 
a rengeteg adatot és megfigyelést, a miből 
később nagy elmélete: a darwinizmus szü­
letett meg. Ez a könyv foglalja magában a 
darwinizmus első gondolatait, Az állattan, 
geológia, növénytan, néprajz, ásványtan, 
őslénytan valóságos lexikona ez az úti napló,

8. oldal.

de mégsem lesz egy pillanatra sem szárazzá, 
mert izgató érdekességgel változik egyre a 
leints színpadja és ott csillog minden lapján 
Darwin friss humora. A fordítást dr. Fülöp 
Zsigmond végezte nagy tudással. A világ- 
könyvtár egy-egy vászonkötésü vastag kötete 
1 korona 90 fillérért minden könyvesboltban 
kapható.

— 1 legelőkelőbb magyar gyermekek mimten 
bizonynyal József fóherezeg gyermekei, a kik magyar 
anárok vezetése alatt nemosak magyar nyelven, hanem 
magyar szellemben is tanulnak. Minden magyar gyerme­
ket érdekel királyi várból való társaiknak tanulása, 
melyről Zu boly nagyon érdekes dolgokat mond el Sebók 
Zsigmond és Benedek Elek népszerű képes gyermek- 
lapja, a Jó Pajtás legújabb, április 6-iki számában. 
Ugyanebbe a számba verset irt még Benedek Elek, 
Lampérth Géza, Eudrődi Béla, Sebök Zsigmond meg­
kezdi rendkívüli érdekes uj regényét, Szemere György 
elbeszélést ad, Pozder Gyula szép képet rajzolt, Zsiga 
bácsi mulatságos képes tréfát mond el, Rákosi Viktor 
folytatja regényét. A rejtvények, szerkesztői üzenetek 
egészítik ki szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a E’ranklin-társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 60 fillér, fél évre 6 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest IV., Egyetem-utoza 4.
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Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. az, 
Ifj. Mólász Jánoa óa Társánál Főtér 
és a Fogyasztási szövetkezetben „

FOGORVOS 
Perl József

American dentist
Nagyenyedre megérkezett és rendel a 
Szeidl-szálloda 9. számú szobájában 

d. e, 9—12, d. u. 2—5.
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MŰTRÁGYÁT (l6°|o kálimsuperphosphat)
állandóan raktáron tart WINKLEB JÁNOS, Nagyenyeden.
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- 'I'M Kö -rd k 2°. RzArj,

Elsőrangú szabás ás munka!
Értesítés!

Van szerencsém tisztelettel be-
esés figyelmét u városi és vidéki

I úri közönségnek felhívni, hogy I" a tavaszi idényre a legújabb és
legfinomabb bel és külföldi sző-
vetek megérkeztek. u

Elvállalok a legújabb divat sze- p
rint legkényesebb igényeknek py
megfelelő felső kabátokat, szalon- 0
öltönyöket, angol, sacó és skót «0
öltönyöket. O

Angol öltönyöket már 60 kor. co

feljebb is, kedvező fizetési félté- J).
telek mellett is, »1

Dús választék tavaszi és nyári p
angol, franczia és hazai szövetek-
ben, melyekből állandó nagy rak-
tárt tartok. 1

N. é. úri közönség nagybecsű 1
pártfogását kérve, •

vagyok alázatos szolgája \
GERŐ L., úri szabó.

73 7—so Nagyenyed, Főtér.

1 Syászruhakat 24 óra alaíí készítek! ; 1

1 Sü kor (iky, 180 kor után 1911 m-.jus 1 tói ■ 
szeptember 1-ig járó 5‘ , Uuntt», 130 kor. tőke után 1911 
s/np. I napjától járó 5”/„ kamata, eddig öérzésén meg 
állapitól 07 kor. per- és végrehajtás! köllség, valamint 
eteti árverési kérésért ezúttal megállapított 16 kor. és a 
még Mmeriilon lö költségük, valamint csatlakozódnak ki. 
mondott Braimeohvelter Jánosnak 109 kor. Alsófehérvát- 
ntegjvi Gazdasági banknak 6760 és 640 kor., Márer és 
VVeiezberger ozégnek 53 kor., 60 tili. dr. Müller Zoltánnak 
130 kor. lékék, e jár. iránti követeléseiknek kielégítése 
'égett az 1881, LX t.-oz 144. §. alapján és a 146. §. 
él teimében a gyulalehérvári kir. tői vényszék területén és 
a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő tövis! j 
1166. 8z. tjkvben A -f- 1. rdsz. 1169/1. hrsz. a. foglalt | 
ingatlanból B. 3. alatt Nagy Dénesi megillető 1 2-cti 
rész jutalékára 3000 koronában megállapított kikiáltási 

■ban elrendeltetik.
1. A fenuebb megjelölt ingatlanok az 1618. április 

hó 28-lk napjának délelőtt 11 órájakor Tövis köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdet­
ményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharma-

4 Az árverezni sziudekozok az 1908. évi Xhl. i 
M § állati cmiileitek kivételével tarlósnak az Ingái. 
Ionok kikiáltási árának 10%-At készpénzben, vagy 
1881. évi LX t.-oz. 42. §-ában jilzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldőit kezé- 
liez. letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-oz. 170. § „ 
értelmében a bíróságnál bírói leiéibe történt előlege 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
álszolgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1912. évi deozember hó 14-én

Dr. Bottlik István,
kir. jbiró

A kiadmány hiteléül:
Kaba János tkkvezetö. 107 i„j

rhu szerencsém a t. ez. közönség becses

kezdve egy uj sört hozok forgalomba, 
mely törv. védett
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H szereti egészségét, az igyekszik a
jg| köhögést megszüntetni, 6100 kőz-
ga jegyzőileg hitelesített bizonylat
II igazolja aü m —...... .. ...........||
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í$| czim alatt lesz árusítva, az egész külföldi ^ 
wwwzvwvs-wS sörökkel a versenyzést felveheti és a leg- ®

finomabb ízlésnek is megfelel.
jj§£ Kal,hiUÓ minden vendéglőben és üzletekben, ahol az „Erdélyi ösfőset“ plakát F
ígí van kifüggesztve. iS
gí Raktár:
E Király Bélánál,
y« Alsóporond-u. 1. sz. alatt.

mElm mm _
jóságát.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, 
rekdtsóg, katarus. gógekatarus, el- 
uyálkásodás, göres és hörghurut ellen. 
Csomagja 20 és 40 till Doboz 80 Ilii

Kapható :

Inczeffy Albert nál
l’övisen. 1138 _oim

mm*e*m**E

8036- 19J2. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat. !
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 1 

Közhírré teszi, hogy dr. Gross Aladár ügyvéd által I 
képviselt láb,ráu és társai aradi bejegyzett ozég végre- 
hajtalonaii, Nagy Dénes tóvi.i lakó, végrehajtást ezen- ! 
' elleni ?e8>'ehajtá8i ügyében a végrehajtási árverés

ifTÓ^ÓVAKOPiUMkí

KOLLARIT-
BŐRLEMEZ
kaucsuk-kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél­
lemez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELEXÜlr TARTÓS.

Régi zsindelytetök átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mősz­

iével bekenni nem kell.
Nagyenyeden kapható:

Schoppelt és Bauer vaskereskedöknél

' $
Telefon 21.

?as- ís füszerkereskedése 
Xagyeuyed, Főtér. Telefon 21.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas- \
\ rlktá7t i ■ k°.nyhafelszerelé8i cikkekben ; állandó nagy $ 
X raktárt tart építkezési ozikkekben, u m. Brassói portland A
V czement, Stokaturnád, épület- és butorvasalásokban, mező- V 

gazdasági szerszámokban. \

Njomeiott a NagyeuyeSi Htaj.njond.'TTr,pl,

Blelm-féle ellsmeil elsőrendű aszfalt, kátrány ée bőifedtilemezek,

f §

Valódi török kasza Jótálással.

könyvnyomdájában Nagyenyeden,


